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(I lavori proseguono alle ore 14.08 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 839 presentata da Frediani, inerente a
"Nomina del Direttore amministrativo e del Direttore sanitario dell'Azienda
Ospedaliera Ordine Mauriziano"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 839.
La parola alla Consigliera Frediani per l'illustrazione; ne ha facoltà per tre minuti.

FREDIANI Francesca

Grazie, Presidente. Buon pomeriggio, Assessore.
Parliamo per l'appunto di due nomine, quelle riferite al Direttore generale dell'Azienda

Ospedaliera Ordine Mauriziano di Torino, il Direttore sanitario, dottoressa Maria Carmen
Rita Azzolina, e del Direttore amministrativo, il dottor Roberto D'angelo.

Abbiamo già indicato nelle premesse dell'interrogazione, che non ripeto, per mancanza di
tempo e anche perché immagino che l'Assessore ne sia perfettamente a conoscenza, le
normative che fanno riferimento a queste nomine. Le normative affidano esclusivamente al
Direttore generale le nomine del direttore amministrativo e del Direttore sanitario di
un'Azienda Sanitaria.

L'interrogazione nasce dall'esigenza di conoscere i motivi che hanno portato a un
percorso così lungo e travagliato (parliamo di un periodo di oltre due mesi), per scegliere due
figure così importanti per la vita di un'Azienda qual è quella dell'Ordine Mauriziano di Torino.

In questi giorni, abbiamo letto, tra l'altro, alcuni articoli su un quotidiano torinese, che
fanno riferimento a una possibile ingerenza della politica rispetto alle nomine della Direzione
generale dell'ASL di Biella e un'analoga situazione è stata denunciata in riferimento (sempre
ovviamente in questi articoli di stampa) relativamente alle Aziende sanitarie della Provincia
di Cuneo.

In questo caso, ci troveremmo di fronte a una terza ipotesi di possibile ingerenza della
politica in queste nomine. Tuttavia, come dicevo prima, la normativa indica direttamente da
chi debbano essere eseguite e, quindi, ci chiediamo, per l'appunto, quali siano le motivazioni e,
soprattutto, le cause che hanno portato a un percorso così lungo e travagliato nella scelta di
queste due importantissime figure in un momento in cui la pandemia ha messo in evidenza
come ai cittadini servano persone competenti per materia e, in questo caso, per materia
sanitaria, ma non abbiano certo bisogno di nomine che vengano, invece, dettate
dall'appartenenza politica.

PRESIDENTE

Grazie.
La parola all'Assessore Marrone per la risposta.
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MARRONE Maurizio Raffaello, Assessore ai rapporti con il Consiglio regionale

Grazie, Presidente.
Con comunicazione protocollo n. 9848 del 6 settembre 2021, il Direttore generale

dell'Azienda Ospedaliera Ordine Mauriziano ha rilevato quanto segue.
Premesso che, a seguito della nomina del Direttore generale dell'Azienda Ospedaliera

Ordine Mauriziano, con DGR 16-3292 del 28 maggio 2021, non c'è comunque mai stata
vacanza nei posti di Direttore sanitario, nonché di Direttore di presidio e di Direttore
amministrativo, la nuova nomina di tali figure (peraltro confermate nelle stesse
professionalità) è stata effettuata entro i termini e con le modalità stabilite dal decreto
legislativo 502 del 1992 e dagli articoli 18 e 19 della legge regionale del Piemonte n. 10 del
1995.

PRESIDENTE

Grazie.

*****

OMISSIS

(Alle ore 14.59 il Presidente dichiara esaurita la trattazione delle
Interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta riprende alle ore 15.31)


